

■ Новости отрасли

## По новым нормам

В учебном центре ООО «Пермь-Восток-Сервис» проведён семинар-презентация для руководителей подразделений и служб охраны труда, МТО и АСУП предприятий деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности.

Основная тема семинара — разъяснение основных положений новых «Типовых норм выдачи СИЗ работникам целлюлозно-бумажного, гидролизного, лесохимического и деревообрабатывающего производств», обзор лучших практик обеспечения СИЗ по этим нормам, доклад об автоматизированных сервикасах выдачи СИЗ.

В качестве докладчиков выступили — **Николай Коряков** (Центр изучения и оценки юридических и экономических проблем системы промышленной безопасности и охраны труда), представители компаний Honeywell, UVEX, Deb Stoko, Сорбент. В своей презентации специальной одежды и обуви для работников целлюлозно-бумажной промышленности **Алексей Духно**, коммерческий директор ООО «Пермь-Восток-Сервис», обратил особое внимание на требования, предъявляемые государственными органами к маркировке продукции согласно ТР ТС.

Представители предприятий (АО «Соликамскбумпром», ООО «Прикамский картон», ООО «ТД «Пермские обои», ГП «ПЦБК» и других) смогли получить ответы на многие вопросы, возникшие в связи с вступлением в силу новых норм, дали оценку этому важному документу, поделились опытом внедрения.

## Серия G

Компания John Deere пополнила линейку лесозаготовительной техники форвардерами серии G.

Форвардеры новой серии справятся со своей задачей даже в самых тяжёлых условиях и идеально подойдут для работы на российских делянках. Новые машины оснащены 6,8 литровым двигателем экологического класса Tier 2/Stage II с повышенной мощностью и высоким крутящим моментом. В качестве опции для машин 1210G и 1510G доступны удлинённые tandemные тележки заднего моста, позволяющие значительно сократить давление на грунт при использовании гусениц, что обеспечивает отличную проходимость. Форвардеры имеют также новую систему адаптивного управления трансмиссией. Внесены изменения в конструкцию рам и манипулятора, работа операторов стала более комфортной благодаря улучшенной кабине, новое программное обеспечение IBC 2.0 гарантирует максимальный уровень производительности.

По материалам сайта  
<http://www.bumprom.ru>



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

Газета основана в 1949 году | №18 (4311) Глянца, 12 мая 2017 года

стр. 3

### Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Около трёх тысяч бумажников приняло участие в традиционной акции «Георгиевская лента».

стр. 4

### ВИКТОРИНА «БОРОВСК — МАЛАЯ РОДИНА»

Читателям предлагаются задания последнего пятого тура викторины. В июне — подведение итогов.

### ■ Праздник

# ВНОВЬ ЗВУЧАТ МЕЛОДИИ ПОБЕДЫ

КАЖДЫЙ ГОД НАКАНУНЕ 9 МАЯ СОБИРАЮТСЯ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ», ИХ РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ НА МИТИНГ В ЧЕСТЬ ТЕХ, КТО РАТНЫМ И ТРУДОВЫМ ПОДВИГОМ ВЕРНУЛ МИРУ МИР. КАЖДАЯ СЕМЬЯ ХРАНИТ ПАМЯТЬ О СВОИХ ГЕРОЯХ, О ГОРЬКИХ ПОТЕРЯХ. И ПАМЯТЬ ЭТА СВЕТЛА И ДОРОГА.



Шагает Бессмертный полк!

В любую погоду проходит митинг на площади перед управлением предприятия у памятника павшим на фронте бумажникам. Вот взволнованные ветераны, чей шаг в этот день становится бодрее. Вот воспитанники детских садов готовятся выполнить важную миссию — поздравить ветеранов от лица самого юного поколения. И ручейком с вахты стекаются работники комбината.

Мелодии Победы поднимаются высоко в небо. На трибуне у памятника — глава города Алексей Николаевич Федотов, военный комиссар Соликамска и Соликамского района Сергей Николаевич Рясин, главный инженер АО «Соликамскбумпром» Алексей Борисович Тессман и председатель Совета

(Продолжение на стр. 2)

## Уважаемые читатели!



ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
на газету «БУМАЖНИК»  
на II полугодие 2017 г.  
Цена — 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату)  
до 15 июня 2017 г.

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

## Помощь мамам и малышам

На портале Госуслуг <https://www.gosuslugi.ru/> в разделе «Жизненные ситуации» представлена новая тема — «Рождение ребёнка». Здесь собрана полезная информация для молодых мам и для тех, кто только готовится ими стать.

Будущим мамам подскажут, как правильно оформить отпуск по беременности и родам, и какие пособия и выплаты им положены от государства. Для молодых мам — пошаговая инструкция по оформлению первых документов на ребёнка (свидетельство о рождении, СНИЛС, полис ОМС).

## Итоги недели

В администрации прошло еженедельное совещание с руководителями УК и коммунальных служб.

Главной темой обсуждения стал вывоз мусора с контейнерных площадок у многоквартирных домов. Неоднократно руководители УК отмечали, что помимо твёрдых бытовых отходов и крупногабаритного мусора им часто приходится вывозить строительный мусор и другие отходы. Было высказано предложение о распределении и закреплении контейнерных площадок за управляющими компаниями для удобства обслуживания многоквартирных домов. Оно было принято.

Часть мусора ещё осталась не вывезенной с прошедших субботников в городе. Подрядчик в самое близкайшее время осуществит вывоз мусора, а также приведёт в порядок городской парк в Боровске и Воскресенскую площадь.

Обсуждался вопрос о с отключением тепловой энергии в городе. Согласно пункту 11.7 «Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок», отопительный период заканчивается, если в течение трех суток средняя суточная температура наружного воздуха составляет +8 °C и выше. Но в ближайшее время такой температуры не ожидается.

## Очарование вышивки

В Художественном музее открылась выставка Наталии Плотниковой «Очарование вышивки».

Сюжеты работ многообразны: живописные пейзажи и натюрморты, анималистические композиции и красочные букеты, жанровые сцены и копии шедевров мировой живописи. Это удивительно живые полотна, где посредством иглы и нити искусно переданы полутона, тени, переливы красок. В отдельных работах использованы сотни цветовых оттенков нитей-мулине. Выставка продлится до 4 июня.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru/>

# Вновь звучат мелодии Победы

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ветеранов предприятия Надежда Александровна Шилкова. Торжественно и сердечно они поздравляют участников митинга с праздником Великой Победы. Главный инженер напомнил всем о том, что пуск комбината состоялся прямо накануне войны:

— Наш комбинат внес большую лепту в победу над фашизмом. Предприятие начало работать за три месяца до войны. Бумажники уходили на фронт, а те, кто продолжали осваивать новые технологии, оставались трудиться. Целлюлоза стала основой для пороха, на бумкомбинате производили вкладыши для противогазов, миллиметровую



Традиция возложения памятных венков к памятнику павшим на фронте бумажникам.



Традиция возложения памятных венков к памятнику павшим на фронте бумажникам.

Наталия Николаевна Хоймова (отдел стандартизации) каждый год приходит на митинг в честь Дня Победы:

— Это дань памяти. У меня воевал дед Павел Андреевич Постоногов. Он не только прошёл всю войну с Германией, его боевой путь закончился японской войной. Дед был артиллеристом и поваром, всегда с ним была гармонь, и в редкие минуты отдыха он играл для однополчан. Дедушка дожил до 90 лет, воспитал пятерых детей, у него очень много внуков, нянчился он и с правнуками. До конца дней он находил какую-нибудь себе работу — валенки подшивал, ремонтировал вещи. У него

странах мира. Второй год подряд с портретом дедушки в колонне Бессмертного полка пройдёт в Ирландии моя двоюродная сестра.

Любовь Ивановна Садилова (целлюлозное производство) также каждый год участвует в митинге:

— Есть чувство долга перед нашими ветеранами. И ещё хочется ощутить ту особую атмосферу, которая царит здесь в этот день,



Победный вальс.

и прожить с этими ощущениями — гордости, радости, благодарности, грусти — все



Равнение на ветеранов!



Наши благодарность и цветы — ветеранам.

ющих участников войны — шестеро, бывших узников фашистских концлагерей — трое и один житель блокадного Ленинграда. Ветеранов тыла — 78. Предприятие с вниманием и уважением относится к ним, оказывает материальную помощь, но, что ещё важнее, о ветеранах заботятся, опекают их родные и близкие.

справка из Красновишерского военкомата.

— Дедушка по маминой линии Евгений Александрович Ярошевич прошёл всю войну, продолжил военную службу и прожил хорошую долгую жизнь. У него много наград, в семье хранятся наградные документы, мы знаем, за что деду вручены награды.

был строгий распорядок дня. Мне запомнился один его рассказ из военной жизни. Немцы стояли на одном берегу реки, наши — на другом. Вodu можно было только из реки набрать. Была негласная договорённость не стрелять, когда люди спускаются за водой. А так как дед был поваром, то он чаще других ходил за водой. И вот однажды немец всё же выстрелил. Он прострелил ведро и колено деду. Раненое колено постоянно напоминало деду об этом случае.

Очень важно, чтобы на митинг приходили молодые люди и дети, чтобы они знали, какую страшную войну прошли наши деды и прадеды, стремились больше узнать об истории своей Родины, истории своей семьи.

Не только в России мы чтим память героев войны во время шествия Бессмертного полка, но и в других

последующие праздничные дни. Настроение Дня Победы ни с чем не сравнимо.

Звучат стихи и песни. То медленно в лирическом танце, то быстро в задорной плясовой кружатся юные артисты. Но самый волнительный момент праздника этого года — вальс ветеранов. «Помнят Альпы, помнят Вена и Дунай тот цветущий и поющий яркий май!»

И вот уже вновь принимают ветераны парад у малышей наших детских садов. На помолодевших лицах гордые улыбки! А дети стараются так же, как военные, вышагивающие по Красной площади.

Салют, Победа! В небо, перечерченное цветными сплохами, уносятся шары...

Елена НАЛЁТОВА

# Встреча поколений

Праздничная майская декада стала для Музея истории АО «Соликамскбумпром» по-настоящему горячим временем.



Встреча поколений надолго останется в сердцах.

— Канун Дня Победы — всегда очень оживлённая пора, люди начинают более активно интересоваться историей, приобщают к этому детей, — говорит заведующая Музеем истории предприятия **Найлे Серверовна Музафарова**. — Поэтому посетителей всегда много. На этот раз особый интерес к нашим экспозициям проявили учащиеся

школ №№ 13, 9, 2. Кроме того, на экскурсию приезжали и пенсионеры из дома-интерната для пожилых людей.

Именно в Музей истории бумкомбината 3-4 мая профком и совет ветеранов ООО «Соликамская ТЭЦ» пригласили на встречу тех, кто всегда особенно нуждается в заботе и внимании — своих ветеранов, среди которых

немало «детей войны».

— У нас есть добрая традиция: дважды в год, на День пожилого человека и в канун Дня Великой Победы, мы организуем встречи для наших пенсионеров, — делится председатель профкома ООО «Соликамская ТЭЦ» **Галина Анатольевна Пегушина**. — Мы уже побывали и в музее истории «Уралкалия», в Му-

зее печки, во многих других местах. Но радушнее всего нас принимают, конечно же, в Музее истории бумкомбината, за что его заведующей, Найлे Серверовне Музафаровой, отдельное спасибо. Вот и на этот раз нам предложили интересную программу — наших ветеранов поздравляли учащиеся школы № 15 во главе с педагогом **Олегом Вячеславовичем Банниковым**.

— У нас появилась такая идея — организовать встречу поколений, — добавляет Найлे Серверовна Музафарова. — Символично, что всё происходило в канун такого важного, светлого праздника, как День Победы. Среди ветеранов, которые должны были прийти к нам, немало «детей войны». Понятно, что для них такие встречи имеют особое значение. Однако нам хотелось, чтобы и молодое поколение — наши школьники — прочувствовали этот праздник, ощутили его торжественность и трагизм.

Праздничная программа, состоящая из стихов и песен, растрогала пожилых зрителей до слёз. Да и сами дети в полной мере прониклись атмосферой мероприятия. И даже самые маленькие, пер-

воклассники, были настроены серьёзно. На память об этом дне у ветеранов останутся с любовью изготовленные маленькими детскими ручками сувениры — открытки в виде солдатских писем-конвертиков и аппликации на военную тематику.

Гости музея также узнали о тяжёлом, самоотверженном труде бумажников в тылу, о том, как уходили они на фронт и день за днём, порой ценой собственной жизни, приближали великий и священный для нашего народа день — День Победы. Поговорить об этом, обсудить увиденное, поделиться собственными историями и воспоминаниями ветераны смогли за традиционной чашкой чая.

Хочется надеяться, что и стар, и млад надолго запомнят эту встречу, что ветераны сохранят в памяти эти тёплые минуты детского участия, а школьники расскажут друзьям о тех, кому довелось пережить самые страшные годы в истории нашей страны.

**Елена КЛОЧИХИНА**

## ■ Традиции

# Я помню! Я горжусь!

Наверное, именно эти слова звучали в душе у бумажников утром 5 мая, когда молодые специалисты предприятия торжественно вручали им георгиевские ленты на проходной, возле входа в управление «Соликамскбумпрома», зданий отдела кадров и бухгалтерии.

Прошли те далёкие времена, когда над проходной были слышны боевые сводки и патриотические призывы. Но уже четвёртый год подряд, в канун Дня великой Победы, спешащих на работу бумажников встречают мелодии военных лет.

— Сегодня мы проводим традиционную акцию «Георгиевская лента», которая является данью памяти ратному подвигу русского солдата во все времена, — отмечает директор по социальным и общим вопросам **Людмила Валерьевна Фисюк**. — Порядка трёх тысяч георгиевских лент вручат работникам предприятия для того, чтобы настроить всех на празднование Дня победы, чтобы мы вновь сквозь слёзы вспомнили о тяжелейших годах Великой Отечественной войны, о тех, кто отдал свою жизнь за нашу победу, за наше будущее.

Сегодня мы приглашаем бумажников на митинг, который

традиционно состоится в конце рабочей смены. Сотни бумажников придут на эту площадь и пройдут с портретами своих родных в бессмертном полку. Мы будем вспоминать о войне, мы будем радоваться мирным дням вместе. Сегодня вместе родителями на митинг придут наши дети. Очень важно передавать им память о войне, чтобы каждый из них помнил, что мир — это самое для них главное, что мы должны сохранить для будущего поколения.

Напомним, что мероприятие состоялось в рамках организованной в Пермском крае акции «Георгиевская лента», целью которой является стремление во что бы то ни стало сохранить в памяти поколений подвиг тех, кто одержал победу в самой страшной войне в истории человечества.

— Прикрепить георгиевскую ленту — значит оказать уважение, выразить свою



Около трёх тысяч бумажников приняло участие в акции «Георгиевская лента».

солидарность с теми людьми, кто отдал свою жизнь за сегодняшнее мирное небо, — считает начальник отдела лесного хозяйства, депутат Соликамской городской Думы **Евгений Александрович Ведерников**. — Это символ памяти, уважения к ветеранам и гордости за Великую

Победу.

— Поздравляем Вас с праздником и приглашаем на митинг! — слышится со всех сторон. Кто-то благодарит и поздравляет в ответ, кто-то просто задумчиво кивает и на мгновение задерживается, прикрепляя оранжево-чёрный символ к одежде. И

фоном — проникновенный голос режиссёра-постановщика ДК «Бумажник» **Юлии Юрьевны Кочергиной**, исполняющей те самые, знакомые с детства, торжественные и печальные песни времён Великой Отечественной войны.

— Такие акции обязательно нужны! — горячо поддерживает табельщик ЛСП **Ульяна Деливеровна Шишкова**. — Чтобы символ освобождения нашего народа сохранился в веках, чтобы наши дети понимали, каково его значение, чтобы гордились подвигами наших бабушек и дедушек! Раздавать георгиевские ленты утром, перед митингом — замечательная традиция. Уже сейчас у людей появляется соответствующий настрой, в течение дня каждый не раз задумается и вспомнит, благодаря кому мы сегодня спокойно живём и трудимся.

**Елена КЛОЧИХИНА**

Герой любимых сказок, мультфильмов и один из символов России — медведь. Как жаль, что и этот сильный красивый зверь может стать жертвой бессмысленной людской жестокости. Такие случаи горьким осадком остаются в памяти. Один из них припомнил ветеран нашего предприятия Павел Николаевич Ронжин.

## Жаль!

Было время в нашей жизни, когда дома отдыха в выходной день организовывали коллективные поездки на природу: за ягодами, за грибами, на рыбалку или по случаю каких-то дат, профессиональных праздников. Мне запомнился отдых с семьями, организованный Домом медицинского работника на берегу озера Ниухти, на Каме и в других прекрасных уголках нашей природы.



Однажды мы поехали за клюковой на болото за деревню Татарская. Доехали, машину поставили около кромки леса. Слева до болота метров 150-

200, справа — овсяное поле. Овёс — любимое лакомство медведя. Опытный охотник обратил наше внимание на то, что овёс весь исхожен медведем. Значит, мишку ходят по ночам.

Женщины, как наиболее активные везде и всегда, быстро собрались, взяли с собой бывалого охотника и пошли на болото. А мужчины, как обычно, не спешат: надо перекурить, надо перекусить...

Через несколько минут женщины бегут, запыхавшись: «Там медведь, медведь!». Но опытный охотник, который с ними уходил, говорит: «Не бойтесь, медведь привязан». Позднее мы поняли, что медведь в петле находился.

Всем захотелось посмотреть привязанного медведя. Пошли. Приблизились. Медведь рычит. Земля летит от лап далеко. Опытный охотник обратил наше внимание кучу песка. Это нагрёб медведь, когда зацепил бревном первый раз, потом распутал, перешёл и снова запутался. Так что и здесь он может случайно размотать конец троса, на котором закреплено приличное бревно. Надо уходить.

На болоте мы собирали ягоды недолго. Медведь, слышно, рычит. Я, как и все,

собрал только около литра ягод. Опасались, что зверь отяжется, выйдет на чистое болото и тогда расправится со всеми.

При выходе из болота нам встретились двое мужчин с ружьями и с собаками: «Мы — охотоведы». Представьте себе наше удивление, когда они обвинили нас в убийстве медведя. Мы им говорим: «Полчаса назад проходили на болото, медведь был живой. И потом мы его рычание слышали». Вернувшись к машине, постояли на приличной куче песка, которую нагрёб медведь. Возвращаться на болото не стали. Настроение было испорченено. Жаль медведя! Когда мы садились в машину, охотоведы подошли и записали номер машины, пообещали: «Мы вас найдём в Соликамске».

По дороге домой, у деревни Татарская несколько человек попросили их подвезти до Соликамска. Они и рассказали, кто убил медведя, назвав имена людей.

Участников той поездки на природу я до сих пор иногда встречаю в городе. Никто из нас не слышал, были ли найдены и наказаны люди, убившие мишку.

## ■ Край родной

# Викторина «Боровск — малая родина»

**В четвёртом туре читателям нужно было определить десять нынешних или старых названий улиц Боровска.**

**Назовём правильные ответы:**

1. Молодёжная.
2. Победы.
3. Розы Землячки.
4. Кольцевая.
5. Ижевская.
6. Ворошилова.
7. Васильевская.
8. Коммунаров.
9. Жданова.
10. Фрунзе.

Шестнадцать баллов из двадцати возможных набрала в этом туре Е.А. Марченко. 56 баллов позволяют Елене Александровне уверенно лидировать по итогам четырёх туров.

### ЗАДАНИЯ 5-ГО ТУРА

**Вопросы пятого, заключительного, тура даны в форме олимпиадных заданий. По каждому из них даются 4 ответа, только один из них правильный, за который начисляется два балла.**

1. Ёмкость для хранения рассола на сользаводе.  
а) чан б) цирен в) амбар  
г) ларь
2. Улица, названная в честь Героя Великой Отечественной войны.  
а) Фрунзе б) Котовского  
в) Черняховского г) Пугачёва
3. Микрорайон, построенный для работников Соликамского лесозаготовительного комбината.  
а) Дубрава б) Третий район  
в) Пионерский г) Красное
4. Самая протяжённая  
а) Уролка б) Боровая в)  
Усолка г) Клестовка

10. Город, расположенный практически на одной долготе с Боровском.  
а) Очёр б) Кудымкар в)  
Кунгур г) Горнозаводск

Ответы на вопросы последнего тура до 1 июня с указанием своих данных (фамилия, имя, отчество) присылайте по почте на адрес: улица Коммунистическая, 21, редакция газеты «Бумажник», или приносите в редакцию в почтовый ящик, или по электронной почте [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru). В июне — подведение итогов викторины и награждение.

Игорь ЧЕЧУБАЛИН



## На новый лад

Придумайте другое продолжение знакомой поговорки или пословицы!  
Учите современные реалии, проявите чувство юмора. В редакции есть оригинальное продолжение старых поговорок и пословиц, но может быть у вас получится лучше.

1. Аппетит приходит...
2. Было бы счастье ...
3. Вместе тесно, но ...
4. Голод не тётка ...
5. Моя хата с краю...
6. Сколько верёвочки не виться...

7. Старость — не радость...
8. Храбрость города берет...
9. Кто рано встаёт...
10. Когда я ем...
11. Не рой другому яму...
12. Человек создан для счастья...
13. Не откладывай на завтра то...
14. Сколько волка не корми...
15. Ложка дёгтя...

## Ребусы



Уголок Боровска (фото 1980-х годов).

